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A HET. 
A zsilvölgyi munkásság egy bizonyos ré 

sze az utóbbi időben jelentősen szinpatizált a 
bolseviki eszmékkel. Csaknem minden helyi- 
ségben leleplezett egy-egy sejtet" az állam- 
biztonsági hivatal. Az ellogották legnagyobb 
részét azután az adatok tömegével a kolozs- 
vári hadbirósághoz kisérték, ahol megindi- 
tották ellenük az eljárást államellenes izgatás 
miatt. 

Ezekre a tényekre csupán az az egy meg- 
jegyzésünk van, hogy minden hatalomnak 
tisztában kell lennie azzal, hogy az erőszak 
csak erőszakot szül. Ezt t. i. ugy értelmezzük, 
hogy a Zslvölgyében pl. az elmult évben 
ahg engedélyezték a hatóságok a szakszerveze- 
tek gyüűléseit. Ebből kifolyólag a vezetők egy 
része nem tudta tájékoztatni a munkásságot, 

; a mely aztán a teljes tájékozatlanságban köny- 
! nyen volt kapható mindenféle cselekedetekre. 
! Most, hogy bekövetkezett az a helyzet, hogy 

néhány baloldali vezetőt börtönbe vetettek, 
már késő a felvilágositást pótolni, mert azok 

: most a szenvedő mártir képében tetszelegnek 
; a munkástömegeknek és azt hitetik el velük, 
: hogy ők a munkásság igazi vezetőlk. 

Egyetlen megoldása van ennek a köny- 
nyen végzetessé válhato állapotnak és ez az, 
hogy engedje meg az illető hatóság, hogy a 

tisztességes szociálista munkásság gyülésezzen 
és előadásokon tovább képezve magát, hasznára 
legyen a lerombolt társadalom felépitésének. 

jobboldali sajtója. Mindegyk lap megegyezik 
abban, hogy ha valami történik az ország 
egyik sarkában, azt csak az irredenták ren- 
dezték az anyaország ellen. Vádat koholnak 
ezek a lapok, a melyért az egész kisebbséget, 
illetve a dolgozó kisebbséget akarják felelőssé 
tenni. Ez a méreg elhullatás azonban egy 
cseppet sem haszoál az ország tekintélyének. 
Nem használ azért, mert azokat a kilengése- 

ket, amely ezekből származik, csak a dolgozó 
kisebbség fizeti meg. Megf zeti azért, mert a 

kormánylapok, a melyek ezeket feltálalják, el- 
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IHrredentizmussal van tele az egész ország 
! 
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Társadalmi és szépirodalmi hetilap 
Megsielenik minden 
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hatóságokhoz is. Ezek a hatósági közegek az- 
tán legtöbbször félreértik a lapok cikkeit és 
egy kedvező alkalomkor isten igazában elbán 
nak az irredentizmusról mitsem tudó kisebb- 
ségi munkással, Ennek szerintünk csak egyet- 
len megoldása lehet. Ez a megoldás pedig az: 
A kormány és a román állam vezetői tudják, 
hogy az impérium átvétele óta a dolgozó ki- 
sebbség mindig megtette kötelességét. Ha vol- 
tak olykor elvetemedett emberek akik bom- 

szombaton 

jutnak minden utolsó csendőr őrsre és más 
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bákkal és más gyilkoló szerszámokkal az or- 
szág presztizse ellen törtek, ezeket tessék ér- 
dem szerint megbüntetni, de ne nézze min- 
den polgárát ellenségének, az az ország, a 
melyiknek szintén nem lehet ellensége egyet- 
len dolgozó ember sem; legyen az bármilyen 
nemzetiségü is. Elég intelligensek a román 
állam vezetői ahoz, hogy a nagybirtokát el 
vesztő gróf, és a robotoló semmitsem veszitő 
munkás között külömbséget tegyenek. 

Tárgu-Jiu, 1924 ápr. 2. A Zsilvölgy és Tárgu-fiu-i 
vasutvonal épitése nagy problémája bányavidékünk lakos- 
ságának, egyrészt mert heláthatatlan perspektivák nyil- 
nának meg egy pár vidék fejlödésére s evvel kapcso- 
tosan sok munka nélkül lézengő dolgos munkás kéz 
jutna keresethez. A vasut épitéssel kapcsolatosan azon- 
ban oly fantasztikus hirek kerültek forgalomba a mun- 
kásság megtévesztését illetőleg, hogy mi kötelességünk- 
nek tartottuk beszerezni a helyes információt. Kiküldött 
munkatársunk jelentése különben a következő : 

„Alkalmam volt beszélni Vajda mérnökkel aki az 
itteni felméréseket vezeti. A vasutvonal amely a Zsil- 
völgyet az ország belsejével összekötné - már régi 
terv. Egy időben a Máv kereste a megvalósításhoz 
vezető utat, de a technikai nehézségek visszariasztották. 

Az uj imperium átvétele után azonban e kérdés 
óriási arányuvá nőtte ki magát s rá terelte az illetékesek 
figyelmét arra az óriási haszonra, amely e vasutvonal 
megépitéséből az országra származna. 

Llesz-e valami a Petroseni-Bumbesti vasut épitésböl? 
Valda mérnök nyitlatkozik a tervekről. Nem igazak a 25 lejes orabérek! 

is felkeltik minden ember érdeklődését. Megvalósulás 

Az épitkezési tervek hatalmas arányaiknál fogva 

esetén 11 vasuti hid közül egy 300 méter hosszu via- 
dukt épülne 10 hosszabb alaguttal, tehát a technikai 
épithetőség aránya meghaladná a PiskiPetroseni-i vasut 
vonal méreteit is, amelyek pedig elég monumentálisak. 

Sajnos a terv megvalosulása még mindig késik. 
A minisztertanács ugyan megzavazott 70 milliót az épi- 
tési költségekre de máskülönben még az épitendő uton 
minden csendes. Minden csendes akkor amidőn tizez- 
rekre megy a munkanélküliek száma. 

Az épitkezés különben is Bombesttől a Zsilvölgye 
felé lesz megkezdve, s téves az a hir amely munkása- 
ink között elterült, hogy 35 lejes őnrabérek volnának. 

Nincsenek 35 leles órabérek, egy pár napszámos 
kapirgál még csak egyelőre, s ezt ismételten hangoztat- 
juk - nehogy a munkásság közül egy is felüljön alap- 
talanul csábitó igéreteknek, amelyek talán olcsó munka- 
erőre spekulálnak. 

A vasutvonal épitése még terv csupán, s jó idő 
telik be megvalósulásáig. 

— Panaszok a betegsegélyző pénztár ellen. 
Többizben megirták már az összes lapok azokat az 
anomaliákat amelyek a Cassa Cercuale kebelén belül 
dulnak a betegpénzek és a nyugdijkifizetések körül. 
Nem soroljuk most fel azokat a számtalan hbákat, amelyek 
napról-napra megismétlődnek a tagok rovására, csupán 
azt a száraz tényt regisztráljuk, hogy a januári nyugdij- 
kifizetések idején számtalan nyugdijas volt és van, akik 
nem kapták meg a januári nyugdtjukat. Az eset ugyanis 
ugy történt, hogy a nyugták alátrásosan be lettek adva 
a helyi kirendeltség irodájába, hogy azután elsején 
a pénzt az erre jogosultak telvegyék. Nagy volt azon- 
ban a csodálkozás, mikor ott elsején tudatták velük, 

hogy a nyugdijukat már felvették, tehát nincsen mit 
keressenek mége szer. A nyugdijasok persze nem 
nyugodtak bele az ügy ilyetén való elintézésébe és 
addig jártak, mig végre most április elsején megkaphat- 
ták a keserves nyugdtjösszeget. Mi ez esetben csak mint 
társadalmi figyelők szólunk hozzá és azt hisszük, teljesen 
igazat mondunk akkor, mikor megállapitjuk azt, hogy 
azok a szerencsétlen nyugdijasok, akik negyven és még 
több évet töltöttek a bánya fenekén megérdemelnék 
ogy a mai világban igazán semmiségnek látszó nyug 

dijük után ne koptassák el cipőjüket, 

Fizessen elő a Zsilvögyi Naplóra. 

IIRODALOM 
Anyám. 

A z évek terhe megtörte alakod. 
Az arcodon is sürübb lett a ráncz. 
S már évek óta nem nyitsz ablakot. 

Maár évek óta mind hiába vársz, 

Mar évek óta nem hulltam öledbe. 
Én szegény, kóbor egyetlen fiad. 
n érzem, hogy itt vagy a szivembe, 

Mert én örökre oda zártalak. 

Anyám! Te jó asszony, drága Nő. 
ó, hogy nem ismered az utak porát. 
De fiad nem sir, mert eddig ő; 
Benned érezte védő csillagát. 

o 

fehér ! 

incsterhel ó 
szivekkel fut ki uj vizekre, 

gó g 

békél és nem nyugalmat intóó 
ez dult árbóctetén, 

Álom — jelvény csak: aludjon a tenger 
Merre e fény int halvány szenvedőn. 

Miriád bolygó lobogó ércét 
ennyé olvassza tüzünk és a csók. 

Hogy lehessünk drága, müűliókért egyek 
És bennünk egyek a kusza millióki 

Gyönyör-hajó, gyönyör-rév: gyenge ajkad 
Epesszen uj földért régi tengerészt, 
Ki végtelenre szomjaz tusában 
Nem ejtett zsákamányul gazdag, ösi részt. 

Ajkad révében kötött ki a sorsom, 
De uj dagályal vitorlánk dagad, 
Mámoritó vágyak im előttünk 
S a mérhetetlen miénk és — szabad! 

(Cluj). Salamon László. 

Dal. 
Nézd a világ az ezerszemű szörny 
Mily irigységgel néz bennünket 

Peolip karjuk hogy nyul felénk 
Hogy kiszivja vérünket.. 

iölezd hog nyul felénk karja 
Hogy szerelmünket szétdulja 
Hogy vonaglik felénk undok teste 
Heogy irigykedik szerelmünkre 

: Szeni szerelmünkre... 
(Petrosenl). Janger Sándor. 

Az erdélyi magyar irodalom hová — tovább mind 
jobban utat tör magának az érvényesülés felé. Az 
mult évek zürzavaraból mindjobban emelkednek ki 

és soktéle irányban törtető irodalomban. A közeljö 

ben Nyirő József a ,Pástortüz" szerkesztője jelente 
meg értékes és eseményszámbamenő novellás 

kes verseit, Györi Ernő az ,Isten és 
gyüjtötte össze meleghangu értékes Iyrai 

Szombati Szabó István az országos hi 
poéta is uj verses könyvvel lép a nyilvános 
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és ifjuság megőrizésével kapcsolatban, 

ben általa kiképzett tanárok, 

tán szerinte; 

időelőtti degenerációját és összeomlását. 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

Oktató tanfolyamok a gyárakban 
Anghelescu miniszter törvényjavaslata. 

(Petoseni 1924 ápr. 3.) A liberális kormány 
eddigi sok sérelmes s az ország érdekeivel kevesett 
törödő törvényjavaslatok közül végre olyat nyujtott a 
szenátus elé, amelynek megvalósulása esetén a bánya 
munkásság is látja majd valamelyes hasznát 

Szomoruan ismeretes, hogy a munkásaz kö- 
zül ezren és ezren vannak olyanok akik vagy társa- 
dalmi helyzetüknél fogva, vagy pedig a mindenkori 
államhatalom nemtörődömsége miatt az irás-olvasás 
legelemibb fogalmával sincsenek tisztában, s igy el 
voltak attól esve, hogy a betü erelén keresztül ma- 
gukat őntudatos emberré képezhessék. 

Azt mondanunk sem kell, hogy az irás és olva- 
sás nélkül az ember olyan mint az állat. Naponta 
ezer körülménybe botlik belé amelynek értelmét nem 
tudja. Irástudatlansága nem engedi meg, hogy sor- 
sán céltudatosan javitson. 

Az irástudatlan ember a társadalom szégyene. 
De ismételten; a társadalomé, amely mindmáig hasz- 
not igyekezett huzni ebből a tudatlanságból. 

i még ennél a benyujtott törvényjavaslatnál is 
többet követelünk. Nem elegedünk meg avval a tudás- 
sal a mit a régi iskolák nyujtottak amelyekben több 
szó volt Ezsau szörös kezéről és az értelmet zavaró 
dajka mesékről mint az osztás és szorzás tudomá- 
nyáról, amelyekben megtanultuk, hogy a cserebogár- 
nak hat sarkantyu van a lábán hogy a szárnya 
duplafedelü /— ellenben az emberről őnmagáról 
anrál kevesebb szó esett. 

Egy ország muüveltségének fokmérőjét az irás 
tudatlanok statisztikája képezi. Mennél nagyobb ezek 
száma annál hátramaáradottabb az ország. Ezért üd- 
vözlünk minden olyan megmozdulást amely, az irás- 
tudatlanság sötét hatalmát akarja megdönten 

De visszont több realitást, több hásznot szeret- 
nénk e tanitásokból látni. Mindazt tanitani ami me 
adja a munkásnak a feltételét, hogy magasabbra is 
emelkedhessen. de meg kimélni attól ami agyát fölös- 
legesen terheli. 

Máskülönben ezeket a tanfolyamokat a javaslat 
szerint minden vállalat köteles beállitani. A törvény 
pénzbüntetésel fogja sulvtani azt a munkáltatót amele 
munkását a ooraro látogatásában bármikép is 

akadalyozze 

A továbbiakról annak idején a munkásságot 
tudatjuk s a törvényjavaslat kritikájára is kitérünk. 

Bicsérdy előadása Petroseniben. 
Mit mond a gyümölcsevés propagandájának 

apostola ? – Fantasztikus megállapitások. 

(Petroseni, r924. április 4) Már a mult szám- 
munkban megemlékeztünk arról, hogy miféle furcsa 
vendége volt Petrozsénynek, s most olvasóink tájé- 
koztatására bővebben beszámolunk azon előadásokról 
amelyeket a fentemlitett tudós városunkban meg- 

tartott. 
Amint emlitettük Bicsérdy egy szükebbkörü tár- 

saság meghivására érkezett le Petrozsénybe, s ele- 
inte csak ezek számára szándékozott ismeretterjesztő 
előadásokat tartani metódusáról; az emberi egészség 

de már 
első napokban oly széleskörü érdeklődés nyilvánult 
meg a közönség részéről, hogy előadásait a hatósá- 
gok bejelentésével a helyi mozgószinházak termeiben 

tartotta meg. 

Alkalmunk volt evvel az elveit fanatikus meg- 
gyöződéssel hirdető emberrel beszélgetést folytatni 
s egyuttal tervei iránt is érdeklődtünk, amelyek segit- 
ségével amint ezt kijelentette, a mai világot teljesen 
át fogja alakitani. 

Kissé fantasztikus kijelentéte szerint Európa 

valamenyi metropólisában intézeteket állit fel amelyek- 
az emberiség rendelke- 

zésére fogják bocsátani tanait emelyek követése foly- 

minden ember önrökre megszabadulhat 
bpetegségétől, söt iljuságait is megőrizheti időtlen 
időkig. 

Mindennek előtt fő feltételként azt követeli hagyja- 
nak fel a hus evéssel, mert az emberiség szervezeteiben 
ennek folytán elő álló bomlási processus okozza a test 

Anélkül természetesen, hogy e tekintetben vitát 
provokálnánk vagy állást akarnánk foglalni regiszt- 

ljuk szavait s valamint kétségkivül érdekes előadá. 

sát, s evvel kapcsolatosan emlitjük meg, hogy könyvé- 
nek állítása szerint, oly hatalmas eredményeket ért el 

böző betegségek gyógyitása terén, 
hogy ezek a mai orvostudomány mértékével fől sem 

mérhetők. 
Ezen képtelenül hangzó állításai miatt került 

azután összeütközésbe, mindazon tudosokkal akik 
elveit kifogásolták, sőt állitólag megtörtént, hogy 
tanai miatt szabadságában veszélyeztetve volt. 

Értesülésünk szerint májusban ujra lejön a 
Zsilvölgyébe, hogy itt élő tanitványainak utmutatáso- 
kat adjon. – Annyit azonban már most megállapit- 
hatunk, hogy hallgatósága közül többnek keserüvé 
válik szájize a husláttára, ha Bicsérdy elmondott elő- 
adásai jutnak eszébe. 

Gondolat; életekről. 
Nem vagyok pesszimista, de mégis amikor körül- 

nézek az élet nagy forgatagában elcsüggesztenek az 
arcok. Hajtjuk egyik napot a másk után, apró kis kenyér 
gondok, bagatell ügyek tolulnak elénk, s ezek napról- 
napra igyekeznek elfátyolosítani szemünk előtt a dolgozó 
emberiség jövendőbeli szomoru sorsát. 

Olykor mégis egy pillanatban fellebben a fátyol s 
egész sivárságában elénk tárul a ma élő munkásgeneráció- 
nak a sorsa. A letünt világháboru gyászos réme e lvonult, 
de itthagyott roncsaiban fetrengő ráradaloni számára 
egy nagy kérdést: A bizonytalan Jövő 

Nem, ebb en a sorokban herőt azokról akarok 
beszélni, akiknek a szerencsés sors száguldó fényes 
autókat, jólétet juttatott. Akiknek generációi nem fognak 
küzködni és elbukni a kenyérharcban, mert jólétük meg 
van alapozva. Hogy mikép és jogosan alapozták e meg 
ezek egzisztenciájukat azt nem bolygatom. 

Munkástestvéreinkről van szó. Munkástestvéreink- 
ről, akik közé tartoznak mindazok, akik szellemüket, 

erejüket adják el az élet nagy vásárán. Akik egyszer 
megrokkanva kibuknak a sorból s maga előtt fogja 
hajtani őket a nyomor. 

Generációk nőnek fel mellettünk, s ez a nemzedék 
örökségül kapja egy szerencsétlen világégés minden 
ódiumát 

Százezrek, milliók dolgoznak ma, akik mulhatatlanul 
rohannak az életharc idegölő utján a megrokkanás felé, 
Amikor kezükből kihull a csákány, kibuk k a toll, helyükbe 
ujak támadnak, friss munkáskezek — s a régi agyon- 
dolgoztatott páriák sorsáról nem is jó beszélnt 

Sokszor szinte hihetetlennek találom, hogy az 

emberek zavartalanul tudják végezni napi alkotó munkái- 
kat, hogy a tisztviselődek, hivatalnoknak, munkásnak 
nem reszket meg kezében a szerszám ha arra az időre 
gondol, amikor mint munkátbiró egyén nem is jöhet 
számitásba. 

Igen, igen jól seltb azokra gondolok, akik ugy 
egy szép verőfényes napon, va borus őszi délután 
kiállnak a sorból ráncos, kisajtolt izmokkal s hiába 
néznek körül a világban, sehol egy hivó szó, amely 
nyugodt, megérdemelt pihenésnek támogatását nyujtaná. 

Nagy Miklósokat, Péter Pálokat látok ffezn előtt. 
Ezek mind hozzájárultak ahoz, hogy a mai modern, de 
érzéketlen világ monstruozus elkolsekt hezpu fétre, 
hogy az emberi létek a művészet alkotásaiban gyönyör- 
ködjön, hogy gépek röpitsenek egyik világrészből a 
másikba. Mind ezékattted ezekhez névtelenül, munká- 
tól kifáradt éveken keresz 

És amikor eka ahoz a stádiumhoz, hogy 
inaikból minden erőt kifacsart az élet, utolsó menedékük 
a szegények háza — jó esetben 

Szegények háza. Emberek, nem döbben belénk a 
lelkiismeret, amikor megemlitem e szót? Pedig ezek a 
páriák a Fóldogabbik sorsát képezik a többieknek Van 
még ugyan egy kategória, ez ott verklizik az utcasarkon. 
Ezek is szerenc ésebbek. Azután egy hatalmas tábor, 
amely manapság napról-napra növekedik, ezekről meg 
sem emlékezek s csak egy szót használok fel ismerte- 
tésükre: Kegyelemkenyér. 

Tört roncsok a munkahelyüket elfoglalt ifjabbak 
és erősebbek között. Sovány talatok, maradékok koldusai. 
Ezek valaha mind voltak kacagó ajku gyermekek, szerel- 
mes itjak, erős, bizó férfiak mint mi s nem is régen 

egy egyensulyozott tárkadalrmit rend nem festett 
szemeik elé ily sötét perspektivál 

Ma azonban beletutottak egy ötsegbeesett világba 
amikor mindenki csak saját magáért harcol, amikor 
krajcárért kiveszik egymás szemét, becsületét az aere 

Bocsássanak meg a rohanók, akik a pénzt, mámort, 
a mindennapi kenyeret hajszolják, hogy én egy suta, 
belém döbbent percben ezekre a páriákra gondolok.. 

Evien. 

HIREK. 

unkban megjelent cikkeket csakis lapunk megnevezésé 

vel engedjtik leközölni. 

— Az olvasóhoz. Malt számunkban fel- 
hivtuk a t. közönséget lapank támogatására, 
mert csak minél szélesebb néprétegek pártolása 
segithet munkánk célkitüzésének eléréselben. 
Ebben a reményben küldtük szét lapunkat mind- 
azokhoz, akiknek megértésére számitunk. S 
hisszük, hogy társadalmi külömbség nélkül min- 
den embertársunk megteszi kötelességét azáltal, 
hogy lapunk előfizetése révén támogat. 

Amikor én sportrovat vezető voltam. 
Mint immár ősszülő ujságiró emlékezek. ..Ami- 

kor az a végzetes elhatározás érlelődött meg bennem, 
hogy azüfekzbapt fogom inzultálni soraimmal, felkeres- 
tem a redakciókat s reszkető inakkal ajánikoztam ama 
félelmetes ambefeknek akiket a köznyelv szerkesztőknek 
hiv. Nyolcszáz redakcióban mondtam, hogy : - Jónapot, 
— és nyolcszaáz redakcióban felelték, hogy; ,sajnálom". 
Eredménytelen kilincselések után amikor már kétségbeesé- 
semben, öngyilkos akartam lenni, egyik redakció accep- 
tált és leszerződtettek – sportrovatvezetőnek. Talán 
kegyelemből, talán mert némileg szükség volt reám. 
Megvallom, hogy annak idején a sporthoz annyit értet- 
tem mint a szamár az algebrához, de ezt ovakodtam 
megvallani. 

Kicsiny mezővárosunkban annak idején hallatlanul 
fellendült a sportszeretet. Sportolt a polgármester a 
tüzoltó tőparancsnok, s ha jól emlékezem mindjárt más- 
nap munkám akadt a gyepen mert a szomszéd város 
kolbászgyárának bajnok csapata hivta ki városunk 
szemefényét döntő mérközésre. Szó ami szó ezt a mér- 
közést nem lehet egyvonalban emliteni a mai mérközé 
sekkel. Kicsiny mezővárosnk bajnokai bizony nagyon 
nélkülözték a legszükségesebb felszereléseket s öltöze- 
tük is csak annyiban volt nevezhető dressznek, hogy 
alsónadrágjukat térdből levágták. 

Mindazonáltal hallatlan érdeklődés előzte meg a 
meccset, s főszerkesztőm külön a szivemre kötötte a 
szenzációs referádát. 

Szép volt a mecs. A helybeli borbélyból lett felcser 
kád számra használta el a karbolos vizet, s a törött lábak- 

nak külön társzekér állt rendelkezésére. 
A mérközés érdekességét nagyban emelte, hogy 

hires kapusunk mamája a tnibünön minden öt percben 
elájult 

A mecs végével rohantam a redakeióba, s meg- 
irtam életem első - és utolsó sporthirét. 
a cikk e kép: 

niási ménközés vánrosunkban gyözött az obszája, 
a hencről nem is beszélve. 

„Saját tudositónktól . .. Meleg napja valt mgóbeli 
borbélyunknak a tegnap. A meccsen cca r kár- 
bok. Haseá el és a közönség közül is okn ejulva 

játék nagyon nivós volt, de nélkülözte a hal- 
fokat Tkw örökösen obszájdba állva detronizálták a 
bekkeket, a tacsbirókról nem is beszélve akiknek dunszt- 

juk sincs a kornerről. Igy történt meg, hogy a másku- 

Szóla pedg 

ljönben jelentéktelen Obszájd győzött a Henc felett. A 
közönség folyton ordított, s a sátraknál sokak berugtak. 
A mérközés Ismertetésére jövő számunkban még vissza 
térünk". 

..Hát nem tértünk vissza mert kirugtak... 
ő. 

Muonkásközgyülések Vulkánban, Aninószán, 
Lupényban és Petrozsényban. Értesüléseink szerint, a 

Bányaipari munkásság Országos Szövetsége e hó ő 
tartja meg rendes evi közgyüléseit a fenti helesokél 
bányamunkás csoportjaiban. A gyülések szónokai, mint 
bennünket informáltak, Fluerás, jáuelman, Germán 
Nicora szövetségi titkárok leszne 

— Az udvarok és járdák koztántartósa. Nagyon 
okos és közegészségügvi szempontból igen tontos dolgot 
vezetett be Deác luliu petroseni rendőrprefect. Elrendelte 
ugyanis, hogy két hatósági rendőr járja végig az egész 
város lakóházainak udvarát és vizsgálják meg, hogy 
azoknak belseje megfelel-e a közegészsegügyi követel- 
ményeknek? A hatóság emberei végig járják az egész 
város udvarát és eddig bizony igen sok piszkos udvart 
találtak a város területén. Ezeket azonnal bejelentették 
illetékes felettes hatóságuknak, amely a piszkos és köz- 
egészségügyi szemponiból kitogás alá eső udvarok 
flojdor vsant pénzbüntetéssel sujtotta, Tisztaság szem- 
pontjából elég ha megemliítjük, hogy Marosvásarhelyen 
például a tiszti főorvos megállapítása szerint az ott rel 
tenetesen pusztitó tifusz a tisztátalanságnak köszönhet 

———————— 
--—————— 
--- 
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— Szabadon engedték a lupényi bányamunká- 
at. Ösmeretes dolog, hogy a Betrozsényi állambizton- 

gi hivatal ezelőtt pár héttel letartóztatott több lupényi 
ányamunkást, azzal vádolva őket, hogy Lupényban 
lénk kommunista tevékenységet fejtettek ki. A nyomozás 
nnakidején egy, a „Socialismul" szerkesztőjéhez intézett 

1 alapján történt meg, amelybe állitólag a lupényi 
ányászcsoport elnöke bejelentette a kommunistapártnak, 
ogy aktiv részt kivánnak venni a kommunista munkából. 

kommunistapártba anélkül, hogy ezek tudtak volna az 

ész dologról valamit. Ezen az alapon inditotta meg 
iguranca az eljárást a lupényi vezetőség ellen. Letar- 
tatták előbb Munteánt, akinek a lakásán megtalálták 

a levelek másolatát és igy rájöttek arra is, hogy kikkel 
dolgozott együtt. A letartóztatottakat aztán előbb 
Kolozsvárra kisérték, onnét pedig a Nagyszebeni 
adbirósághoz, ahol néhány napig kihalgatás nélkül 

tartották őket, majd kihalgatásuk után pedig - Munteán 
telével - valamenyit szabadon bocsájtották. Munteán 

lea államellenes izgatás miatt folyik az eljárás. 

Bányászsors. Indres Tóbia a petrozsényi 
nyugati bányánál dolgozó bányamunkás az elmult héten, 
ent a bányában munkaközben egy körülbelül száz 

méteres feljáróba zuhant, ahonnét összeroncsolt testtel 
huzták ki a szerencsétlen embert. Temetése általános 
érdeklődés mellett ment végbe az elmult pénteken. 

— Ebzárlat A helybeli rendőrprefektura elrendelte, 
hogy az összes szabadon lévő ebeket tfogdossák össze, 
mert az utóbbi időben számos veszett eb járt a város 
határában. Érdekes megemliteni, hogy az elmult évben 
733 kutyát fogtak össze a város területén. 

Hatmillió nyolcszázöt vennégyezer — koldus, a hullák- 
ról nem is beszélve. 

— Egyik nagyváradi sport lapban a legutóbb 
vehemens támadást inditottak Pásztor a Camp. pénz- 
tárnoka ellen, akit avval vádolnak meg, hogy az ot- 
tani egyik csapatból játékost akart volna átszipkázni 

a Camp. számára. Kezeink között levő adatok szerint 
azonban megcáfoljuk ezt a sportlapba cseppet sem 
hizelgő, fonák hiradást sőt alkalmunk lesz talán már 
a jövő számban, hogy megtévesztett laptársunkat 
rávezessük ebben az esetben a hiteles hirforások 
mezejére. Nem a Camp pénztárnoka folytatott tárgya- 

lásokat a nevezett Kajla ur hovátartozása végett, 
hanem a nevezett Kajla ur molesztálta leveleivel a 
Camp vezetőségét olyan irányban mintha ő ideakarna 
jönni. Később azután tisztán látszott Kajla ur szán- 
déka, aki egy sportelubot akart felhasználni arra, 
hogy magának Nagyoáradon anyagi előnyöket csikan- 
Jon ki. Ennek az ügynek sikeres elérésére hozta 
kapcsolatba kedves mamáját is, aki Kajla ur csapa- 

tának vezetőségénél félrevezetve járt közbe fia ott- 
maradásának érdekében. Persze Kajla ur eközben 

jót nevetett a markába, nagyváradi laptársunk pedig 
sietett méltatlankodni, merthát . . . Ismételjük, hogy 
Kajla urral kapcsolatos afférről még megemlékezünk. 

— Toloncuton egy müűvezető. Lupeniből jelen- 
tik. A tulbuzgóság és összenemférhetőség, klaszikus 

példája volt Jansdorfer M. lupenii müvezető, aki 
viselkedésével csak ellenséget szerzett magának a 
munkásság között. Összeférhetetlek természete miatt 
másoknak is önmagának is sok kellemetlenséget oko- 
zott s naponta zuditotta magára a vele együtt dolgo- 
zók haragját. Izgága modora legutobb végzetesen 
elragadta s borközi állapotban az államhatalomra tett 
nem épen hizelgő megjegyzéseket. Jonsdorfer Mátyást 
azután a rendőrség ez incidensből kifolyólag 24 órai 
terminussal Románia területéről való távozásra szoli- 
totta fel. 

— Bezárták a Haag Stefán kocsmáját. Ösme- 

retes még mindenki előtt, hogy Haag Stetán diljai 
kocsmájában 2 hónappal ezelőtt éretlen fiatal emberek 
egy oda betérő öreg párt trétából ugy leitattak, hogy 
teljesen elvesztették a józanképességüket. A gyalázatos 
munka után pedig a védtelen öregasszonyon nemi erő- 
szakot követtek el. A rendőrség annakidején letartóztatta 
az egész társaságot, most pedig Deac luliu rendőrprefect 
becsukatta Haag Stefán kocsmáját. 

Eladó egy kitünő Wanderer motor kerék- 
pár kéthengeres, 

Értekezni lehet: Fabrica de Mobite Petroseni. 

SPORT. 

Camp-VSC. Vulcan 11 (1:1) Biró : Barabás, Vulcan. 
Szép számu közönség jelenlétében csütörtökön 27-én 
találkozott a tavaszi szezonban először a két csapat. 
A tréning jellegü barátságos mérközés az erőviszonyok- 
nak meglfelelően eldöntetlenül végződött. A Campból 
szezonelő dacara kitünt: Klein, nem lankadoó agilitással dobta 

frontba csatársorát, Blank, Dankó és Veszprémi. A VSC 
legjobb emberei Mézner, Dobó, Licker a Berkesy-test- 

vérek különösen a közvetlen védelem élén Czakóval 
voltak. 

Camp-Camp-Deák bánya 7: 3 (4: O). A vasár- 
nap megtartott tréningen a Camp könnyen győzött a 

komb. csapat fölött. Góljait Veszprémi (5), Dankó (1), 

Kádár (1) lőtték. A komb. csapat góljain Kopf, Kiminich 
1II. és Balázs osztozkodtak Biró : Szabó B. 

Április 6-án játszik a Camp Bulgária legjobb 
csapatával a „Clubul Sportiv Lewski"-vel a határszélen 
lévő Ruscinkban. 

Ált. Biztositó Társaság. 

Zsilvölgyi f 
gr e 

őügynöksége 

e 
! oglalkozik a biztosítás minden ágazatával. 

Klein József 
Füszer, termény 
és mindenféle 

szeszes italok 

eladása 

Petroseni. 

Bodega! Étterem ! 

Derhy cipógyár 
(volt Hungária) 
ajánlja dusan 
felszerelt cipő 

és minden féle 

sportcikkek 

raktárát. 

Olcsó árak! Szolid kiszulgálási 

LAKÁST CSERÉLNÉK 
a város központja közelében levő oly la- 

kással, a melyhez üzlethelyiség is van, 

valamint elfogadnék egy 12-14 éves jól 

nevelt árva leánykát teljes ellátással. 

GITZ SÁNDOR, vendéglős — Petroseni. 
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Ingyen szerelem 
fel a nálam vásárolt csillárokat lakásán. 

Valódi holland porcellán kör- 
ték 1000/, áram megtakaritással. 

SZERELÉSEK GYORSAN ÉS PONTO- 
SAN ESZKÖZÖLTETNEK. 

„ELECTRA" 
villamossági és müszaki vállalat 

KŐvánRv sSÉLA 
Str. Reg. Ferd. S9. sz. (Sétatérrel szemben), 

ENSZRNSZNNNENSINNSIINBS 

Szobafestés! zobafestés! 
Mivel most Fleischer és Bárdidi 
cimen folytatott cégünk barátsá- 
gosan elvált, ez uton tudatom, 
hogy szobafestést, mázo- 
lást és tatarozást továbbra 

is vállalok. 
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tansunmul munitarila itt Valegliulni . A Talroani Ilváloyi hlankás züvnikelai ésványtáranság Delrojami 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

In Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si tn Piatá Str. Regsele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mthai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, eiaeon : 

comert de mácelárie, mezeluri, IIll] Illl Köt üzleteket nagyban és kicsiny- k 

' brutárie, coloniale, manufacturá ben, u. m.: mészárszék, felvágot- [/ 
1 tak, pékség, füszer és divatáru, tex- 4 
á 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 
: til, tratik, só, szappan, termény és 

si de ori ce alte articole necesare minden más gazdasági cikkel ellát [] 

/ gospodáriilor mindenkit olcsóbban, mint bárhol S 

: a világon. 

uUinde la toatá lumea, a 
: mai eftin ca ori unde: I m! BPBPontos kiszolgalás! 

Boloskairtást 
FABRICA DE MOBILE s. A. felelősség mellett vállal 

PETROSENI BÁRDI 1, EMIL PETROSENI 

.m 

: .———:- a Mindenki fordul- - 
: eseteseseesesetösesetemesese jon bizalommal s 

Epület munkák Bieber József. 
THOMAS BINDER és FIA! dnsan felszerelt órás 

sörgyára IIBIU. Butor munkák és ékszerész üzletéhez. a 

Elsőrendü sőr kapható a m elsene es ak 
zsivölgyi lerakatoknál A legszakszerübb és leg- : szer javitó műhely. 

No. 20. Telefon 57 Fábián Márton képes árakkal! m veszek vagy becserélek 

ujért. 

—5 "a. mm a 
ezezszle 
Mindentéle konyha- 

szia értekéhen i vasaraljan kertészeti zöldséset 
olcsón beszerezhet . 

áruházában Pelroseniben, 

z
s
 

a hol alegjobb árukat a leg- öldsés uztetében 

olcsóbban szerezheti be. A piacinál sokkal 
:: csóbb árak. 

borraa ot TULTURAT S, A Pe


